PHYSICS

BOOKS - ARIHANT PHYSICS (HINDI)

fas 0T UaBIf A Ud UBIAS Td

-

1. 3 I ot A I SaTell, AR ¥ 3 W R

X &1 U 371ddel Ul Bl SlaR A foea ¥ & fb
SR R saTel 1 9 I a1 ufafars urd &l ?



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_nhhkTCtLWLob

O A&

2. 31ddel GUUT & HIbd A 2; ¢ W W 9% &l
yfafors Bied A 2, ) W §dT 81 ST I By
&3l SiTd BT

O A&

3. U 37ddct GUUT &Y aehaT a1 24 It &1 ves ag
! g4UT I fobaH1 g 31 ST A1fev fob a1 Ufcifer

(a) 3TURIT AT G & 3MHR BT 3.0 IAT &,


https://dl.doubtnut.com/l/_nhhkTCtLWLob
https://dl.doubtnut.com/l/_tXJSflmhgA6q
https://dl.doubtnut.com/l/_xO7gt1gE2c6x

(b) IR AT a¥] P HTBR BT 3.0 IAT &,

(c ) IRATID AT T B DR Pl %{Fﬂiﬁ?

O A&

4. )\ = 780 AAHIeR (A #H ) ARoTGERT P Fap1er bl
p = 1.55 AYdci-ic & HIeAH H dTed SiTd HifsIv|
A.5.03
B.5.5
C.4.6

D.3.6


https://dl.doubtnut.com/l/_xO7gt1gE2c6x
https://dl.doubtnut.com/l/_E4Kq90R5xAx0

Answer: A

O dra &

5. PId Bl el & A dcHid 9 /8 &1 Bid Bl
aRY % A& 39acie 3 /2 &1 STt Pl arg P e
AP Sd i

A.4/3

B. 3/4

C.1.77

D. 145


https://dl.doubtnut.com/l/_E4Kq90R5xAx0
https://dl.doubtnut.com/l/_XFaOcrSXT0ao

Answer: A

O dfa &

6. 3TeTad A & fod, AR <1 ufgdl &
AT DI Jod 3dci-ib SiTd PHifoIv|

O S &

7. U6 JHRAG g Wd ST & Idg I h MRS
2 31 81 v Rl 3maReelt 2 S Y Jdg W


https://dl.doubtnut.com/l/_XFaOcrSXT0ao
https://dl.doubtnut.com/l/_r2E98vc3xD7H
https://dl.doubtnut.com/l/_QMYIHKPH7lt4

I ¢ d1fs g9 Idg A 37T Udid all fp &t
A 531 &1 8, (STeT ol 39a i = mu )?

O A&

8. Uch oi¥ 10" IHI I TR & g% BT i 3T &1
3T fafam §1aT €1 o Y Ui, Bied gl
deim ufafers &1 RAfe i1d Hifsivl

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_QMYIHKPH7lt4
https://dl.doubtnut.com/l/_mjNsoCXBN2hh

9. 10 JH! I I & U 3Hdddl oid A 15 JHT I
WR Uh a¥] Il gl o gRT & Yfafa &1 fAfA
SIS

O dfa &

10. U 37ddel oisl 9 bl Ufdfard &7 YbR STdT &
fop ufcfaTa qT g bt et 10 THT a1 377aef= 1 /4
gl o bl Bl g3l SiTd hIfoIu|

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_rk28urD3GzfG
https://dl.doubtnut.com/l/_ByH8Z7B1or7Y
https://dl.doubtnut.com/l/_epq34xFaBGeA

11. Uh oi¥ 10 JHt &1 R &Y G T i AT &1
3R gfafem SATaT 81 @ 6T Upfd, B g3l
a1 gfafars & RAfT gi1d Hifaivl

O dd &

12. 10 IH! BIhA GIT & UP Hadel o & 15 JHT
QT IR Uh I I g1 o gRT - uffara hi RAf
GIGEAIEY

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_epq34xFaBGeA
https://dl.doubtnut.com/l/_RcWhFqPiJkew
https://dl.doubtnut.com/l/_LyyOvbugSetQ

13. V% o & Ual 75 Il Y g W 81 &6 o A
o (f=12 I ) B Bl 3@ AT, FEd adafde
yfafarg 99 Jos ?

O dfd &

14. 39 o $ I ¥ Bied 7 10 I 81 57bI

HIHT gul i 8 31id diforel (g, p=3/2d

A.40 cm

B.50 cm


https://dl.doubtnut.com/l/_LyyOvbugSetQ
https://dl.doubtnut.com/l/_Egiv4ZOCqU1R

C.100 cm

D. 120 cm

Answer: A

O A&

15. U 37ddel i 9] &1 Ufafa 29 YbR §A1dT 8

fop fdfera dom axq & o 61 g1 10 IH dan

377defq 1 /4 €1 &\ & Bl &1 S71d hifid|

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_Egiv4ZOCqU1R
https://dl.doubtnut.com/l/_wUD4NHxwNmXI

16. 1.50 3190 i dTet Y&1ef I &4 3ecl oivd bl g
T BN gt 420 I 81 59 o Pl [T & AR
&d H g1 W oI bl Biby &3 febe-T &l Saeft ?

O dfa &

17. B4 & & YH™Y IAcl o (p, = 3/2) for@

UcIch bl Hichw g1 20 FHT &, a1 H RIR I |

W gl Al P S BT WM A (uw: %) J W

&A IR IS b Bleed el 51T HIfr|

A.15 cm


https://dl.doubtnut.com/l/_rohN4WA4g6BH
https://dl.doubtnut.com/l/_YVShwCCtXxJD

B.30 cm

C.60 cm

D. 100 cm

Answer: A

O dfa &

18. 60° DIV alcd A &1 Wil Upll & foid
YdcHi® /2 &1 3eddd fogeaq & RAfd & sid
HIfSV (a) 3cTdH faIeT BIvl, (b) 3T BIOT dAT
(c ) 39dc Il


https://dl.doubtnut.com/l/_YVShwCCtXxJD
https://dl.doubtnut.com/l/_6iUqqub9pNvE

O drd &

19. Ub O] 20 IHl B ol & IRl Jgaeedt I
S Tl 81 afe wfafors o & 30 It A1 gt W
§4d1 & dI SIvi 3aef= st Hifsvl

A.2.08

B. 10

C.15

D.5.6

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_6iUqqub9pNvE
https://dl.doubtnut.com/l/_zhDidzi962kS

O A&

20. Ush Ath GgHe & HMNedsd Ud ARSI &
Wi gRaAT AN 1 A aar 5 It &1 IS ofd A
& fore Jggelt &Y 3raeld emdr 45 €, a YgHael &

qfeTeT oI TS SI1d hIfaTv|

O i w &

21. U qyeell &b 3maef emar 9 1 319 88 JHIR

gop1el feull & fov Jaf@d faar i ar g, @


https://dl.doubtnut.com/l/_zhDidzi962kS
https://dl.doubtnut.com/l/_Jj1wvutpdLC3
https://dl.doubtnut.com/l/_QnSeVEgtJl6X

31MeeTs Ud AR & o B gt 20 It &1 graef
% fieead Ud A A B B g o
HIfsIv|

O &

1. TBIQ0 Bl U 0T 319ad-ics pu = 1.5 B g
& ISt W usdl g1 Af wrafda a smafdd fawon
& offe 10T 90° €, Al 3T DI AT & ?

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_QnSeVEgtJl6X
https://dl.doubtnut.com/l/_NSXF10vu1qDh

2. U ¥ >Mclld gUuT & By 3187 F 30.0 A ¢
q?%lqmmahmwm%é‘lmm
3c2l I &1 GUUT Pl Hlhy g3l =T 81 ?

O dfra &

3. YhIQl fovel H1ew | 3MUYdddid py; ) I Jad
HIETH || (31D g ) H YA BAT & a7 3Thda-
D107 (i) g1 AfG 3rTafdd dor wrafdd feol R
31 TEad €, dl i~ PIvT T &P ?

.Y |


https://dl.doubtnut.com/l/_NSXF10vu1qDh
https://dl.doubtnut.com/l/_qzPDusnbeRRP
https://dl.doubtnut.com/l/_a9rbvnjWFlAV

L= diisdl 3d¥ o™ )

4.UP ASCl Siiel & 31eR U 31cl &b del bl 3R 3 HI
A1 B I A I @& qU1 A8l B vp uah
3TPI 3R FHeater Y B 3R 9 W I Ht A @
37Tl 9l &1 3&1 &1 vaft &bt Iafds et & ?

O dfa &

5. o # U a¥q Pl ufdferd U 3IdeT i gRT &
YET €1 oI &Y BIhd g3l SiTd bl


https://dl.doubtnut.com/l/_a9rbvnjWFlAV
https://dl.doubtnut.com/l/_heL70xDIG2yF
https://dl.doubtnut.com/l/_XOA8cdrN30GR

6. U a3 I &l 75 Il Bl gt W g1 e oI A
adg ( f=12 It ) B war @ IR, A adafde
yfafers a9 Th ?

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_XOA8cdrN30GR
https://dl.doubtnut.com/l/_vyzvVFmv0p4o
https://dl.doubtnut.com/l/_RNF6IkaDADHV

7.0 3x0cl oid A ( fi = 209HT ) dYT 3{ddel i B
(fo= — 53N d B G R UF & A RIW X
g1 SIFl =1 & o &t g3t =1 g1 =i, o A

TR 3M9fad AR B0l B I 188 AR [Ada ?

Oaﬁﬁ;ﬁrmﬁﬁ

8. (a) O # Uh a1 Bl el oI AP bl

™ Ry = Ry = 10 I U &1 & Sl &
37CR 1 &I B BIbd g3l G Udhid Sid Hifaiv|

L.


https://dl.doubtnut.com/l/_RNF6IkaDADHV
https://dl.doubtnut.com/l/_R6hiLlNeJTK1

(b) IfE & & 313 3UdcAid pu = 2 BT gd W
fen ST dt Biebd &8l g Uepfd @it giaft ?

O ra &

9, fewrsd fs ®@ (n = 1.5) & 94 60° O=A &
gep19l fauT & IERA & fIT, 39 HIvT 28° I HH
EHISEIISIIRY

O ra &



https://dl.doubtnut.com/l/_R6hiLlNeJTK1
https://dl.doubtnut.com/l/_fGZTEH83X6FT

10. T ek gereelt Bt 3maef erdr 30 € a1 33
o Y i gt 5 A 81 Afe 31f<H wfdfa we
gf¥ & JAaH gfY 25 AH W §4dT ¢, a1 fAeTqD
&1 377de SiTd Hifre|

O A &

1. 7 4T I[F WA gUUI b fav ff T & ?

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_gb6lhx3mAwOz
https://dl.doubtnut.com/l/_zQk9L2X7cHdd

2. Uh %] & THI-R HAA qUull & ot ¥l € dl
39! Ufafara efere Y g STam & ?

O ra &

3. WIS dAT 37adc] SNATBR GUoT Wisf AT
) IPT 8l fpu sid & ?

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_zQk9L2X7cHdd
https://dl.doubtnut.com/l/_vRnMJzehMoQ5
https://dl.doubtnut.com/l/_IJgh1iT4R43R

4.3 379 T BR Il 36 &, o 418 ftheh ¢ &
foTU 11~ A GYUT BT J=-PT B3 ?

O A &

1. T RIS 4T 3707 faRull B gl o
37UTA DI H T¢I, TSI AT HHMA X0 ?

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_m9AyMq91hSxa
https://dl.doubtnut.com/l/_6uGKWpph6mc8
https://dl.doubtnut.com/l/_itgKKosblYny

2. 1 Uh HiegH H AOART o @R AreIH A
IR i & b & ?

O &

3. Uch dIY bl Jeiqell Uh URGA g H 310ART @i
& THH BT F1 BRAT & ?

O ra &



https://dl.doubtnut.com/l/_itgKKosblYny
https://dl.doubtnut.com/l/_BEK3md76tg38

4. 3qF 35T T I Ugdl dYT FBUR & 91 Bler il
fe@mh &ar &, =en Hifsw ?

O dfd &

1. 579 Ueb fopruT fsH W) 3mafard gl & Y o-T 38R
A o3 1 3R Fraferd A & 7

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_9ZOYmghRY8RZ
https://dl.doubtnut.com/l/_IzoNzFa59Z7E
https://dl.doubtnut.com/l/_W8DpU18Tbtrh

2. 4 1 I¢HT & TIRT 3R $8 AT & v gerg
R FTSMAR ?

O &

3. Prg & Uidl, & a7 ol 37 & YPHIT & fav
HYaciiD BHL: p,, p, AU pp &1 ST Hebdl Bl
g9 A & ded H ¥ Iafdd Hifavl

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_W8DpU18Tbtrh
https://dl.doubtnut.com/l/_iEX9JSgeNlT7

4. fg - 3Tl 9 o A 9] ! food RAfe 7 7 fop
oiNT 3traefep oi bt Aifer ol B ?

O A &

5. Afe gyaell ot ufdeliffid & f&ar S a =1 I8
JgHGelt &bt Aife Bl BT ?

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_nTgeb6VMJ4HV
https://dl.doubtnut.com/l/_ixkj1aAIvS5i
https://dl.doubtnut.com/l/_frzXI0uogPxL

1. U 2fR% & U 16 Bt oTraT U Bler edur g
ag TYS1 & &id & g o, g I 8 Al gff w g
Yl §U ST &1 GUUT Y &l &

A1

B.1.5

C.2

D.3

Answer: C

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_frzXI0uogPxL

2. f&n € gRa& $l dlerg = 3 At d2m A = 500
Fnfier 3 Afape & fore yamrer for B gt &

A. 18 T
B. 18 A1 #t
C.18A

D. 18 UaBI9 Y

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_UOxoj7aubmU7
https://dl.doubtnut.com/l/_ZdHudca08Bqp

3. U Ug d¥l JHA &4ul & oI g3l 2r gl Uh
AT fomg Td U¢ T guul & He fag W A
g1 afg gdur 100 % 3mmufad vemrer o Riafdd wear
€, 9 U¢ W 79 YT 4T & dAT ST gUoT el I &,
b1 YS9 ierdT ol 371Td &

A.10:1

B.2:1

C.10:9

D.9:1

Answer: C

| s


https://dl.doubtnut.com/l/_ZdHudca08Bqp

| @ Jifs IR A ]

4, Uh o] FHT ¥ A Ucb IR &b 1Y 72° B[ BIUT
I a1t SYUIl & ot &l &1 94 dTel Ufdfar &l
T

A.5

B. 4

C.2

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_ZdHudca08Bqp
https://dl.doubtnut.com/l/_jX3J4YsW4Gux

5. e el ador 3 % el % ¥ fig T &


https://dl.doubtnut.com/l/_jX3J4YsW4Gux
https://dl.doubtnut.com/l/_Vg08Pu0YSiM7

VA

Answer: B

caﬁ%ﬁrmaﬁ

6. Uch 3tTc] GUUT & folU u dYT v & &I 16 ¢

=

A.



https://dl.doubtnut.com/l/_Vg08Pu0YSiM7
https://dl.doubtnut.com/l/_Z7qwKi4lgGzH

O dra &



https://dl.doubtnut.com/l/_Z7qwKi4lgGzH

7. U AScl Sl & Ode 4 il A Ja 81 g
PIfdcs PIUT 49° &, d9 #° DIV YUR § 3T Hl

g A IW AT o B ASel &9 bl &, STel 0
e

A. .6 = 49°

B.60 = 98°


https://dl.doubtnut.com/l/_srz8XqTtyWv0

C.O =24—.°

D.6 = 90°

Answer: B

O A&

8. Uh bR H 20 IHI BIhT Gl dlell Il o Tl
gl U el PR Saehl Ttsts 2 1t der 1S 1.6 Ht
g, 98 Ugell BR I 6 I ¥ €1 g BR H A
qgell PR &b YT H foadl &


https://dl.doubtnut.com/l/_srz8XqTtyWv0
https://dl.doubtnut.com/l/_HfOSPOBzzMQv

A.19.35 I

B. 17.45 I#t

C. 21.48 I+t

D. 15.49 IHI

Answer: A

O dfd &

9. U 31c] GUUT fopedl 9 &1 Ufdfard avq &l >dTs

&I U - IS HA18 Bl §ATdT &1 IS I GUoT I
0.5t g3 3 78, At gUoT B Bim g3t &


https://dl.doubtnut.com/l/_HfOSPOBzzMQv
https://dl.doubtnut.com/l/_e8iUaoFuajjq

A.0.17 #t

B. — 1.5t

C.0.47

D.— 0.4

Answer: A

O S &

10. U JFfth Pl TS 6 e &, ag 3191 e R 2
fepe T gUuT Hf 3 WahdT &1 g UuT &


https://dl.doubtnut.com/l/_e8iUaoFuajjq
https://dl.doubtnut.com/l/_4gupaECwD4F1

A. JHdT AT 3dcd

B. HHdCT AT Addcl

C. 3199 (fAfgd ) 3dd

D. fAfgd 3radd

Answer: C

O S &

11. U fog I 30 Tl BIbd Gff dTel 3eicl a4uT A
30 At o ¥ &1 ufafard g


https://dl.doubtnut.com/l/_4gupaECwD4F1
https://dl.doubtnut.com/l/_fQf3v08o4dUn

A.oco I’

B.gd W
C.cUur & 15 It i

D. ufafars 7&f g1

Answer: C

O A &

12. Uh IHAA GUUT &I, ST YBIQT fBvuT I WRTafad

Bl g1 I dd & ofdd GUUT & dd 8 3gd-


https://dl.doubtnut.com/l/_fQf3v08o4dUn
https://dl.doubtnut.com/l/_Epri1v76X98C

forg & B ST dTell 3181 & URd: 6 PIvT I FART
ST 8, o

A. RTafdd fpror 26 H1oT A gH S

B. WRTdfcid fabR0T § DIvT I gH SH

C. Wrafcd fasvor =gt gasft

D. 3RIh H A HIS 7

Answer: A

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_Epri1v76X98C

13. IS U 37ddct GUUT b Bidd A z; @l W A
o &1 U Bied I 2, G | ST &, dl U
& B g3t apft

A XX,

X1+ Xo

B
2

X1
C.y/ —
X

D. \/X1X>

Answer: D

Oaﬁﬁvﬂsﬁ?ﬁﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_YpWxaLDjFR4L

14. U Afth BT U 0.2 Hl Bibd &3l dlell gl
g BT YT &1 98 qUUT & fh-l gt R T
3HD]

A —0.14

B.0.2Ht

C.0.3

D.0.4 M

Answer: A

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_3JmUAmDjs33m

15. U 37ddcl GUUT bl iy g3l 12 I €1 4 I
T 9 Pl GUUT & A Pl @1 Y fo 1 9
oTrT ufdferd o4 ?

A. 48 It

B. 3 9

C. — 60 9

D. 15 It

Answer: C

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_T8dqN41KCZbU

16. U 31addl GuUT &l Hidd gl 20 JHT &1 STal
a¥] W STl &, 981 W vfafer &1 3naefa gepr @
a1 yfafer ardfde ¢, 98 @1 &
A.TUUTH - 30 IHT ¥
B.GUUI A 10 Il ¥

C.qYurd 20 Il ¢

D.SUUTH 15 I ¥

Answer: A

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_vtjhFPzFh15n

17. U Mg SyuT 3MURA g Blet ufafers §491a1 &,
gﬂﬁmﬁméélqﬂwqﬁmﬁtﬁ%laﬁ
HIgd 8

A. 18 It

B. 36 IH!

C. 48 I

D. o0

Answer: B

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_eFnNiGADljNS

18. 15 HI dehal 3T dTel 31ade GUUT & g W g
T 319 Tl B0 5° BT BT FATAT &1 3dded gUuT
GRT 913 3 Yfcfate BT AT g1

A. a. 8.55 IHt

B. b. 7.55 It

C.c. 6.55 9t

D. d.5.55 THl

Answer: C

O drdisw @



https://dl.doubtnut.com/l/_xPX4k4GUk8zb

19. 2.5 IHY ATSST HI HIg BICT AHTT 36 FH Tehel
33T & fopell 3raae ot & 27 I g &R I 2
gUuT 3 ol WRe I fasdiT g3t OR T STV o 39T
@y yfdaferd e W §41 yfafa B upfa 3R
1551 I qui9 Hifere| Afe Arer Bl gdor Bl 3R @
ST, A RS BT fop 37 g1 99T ?

A. 54 IH
B. 27 IH

C. 28 I

D. 475 4t


https://dl.doubtnut.com/l/_XNIxfxDW9jby

Answer: A

O A&

20. 5 At TRl 9% el 3radel g4oT A 1 | &
& R & g, gdor B geear Bz 20 I 2
yfafaTE &1 3MHR &

A.0.11 341

B. 0.50 I

C.0.55 4t

D. 0.60 9


https://dl.doubtnut.com/l/_XNIxfxDW9jby
https://dl.doubtnut.com/l/_kIzF46XNbkIp

Answer: B

O da &

21. U 3l SUul &l gebal 31 1.6 Wt &, e9b
A SN 1 H B @ R T axg ¥ g1 fafes
SERI|

A.admasm%ma?rqw

B.acfmaatﬂ@%maﬁrqaw

c.acfwmgmaaqaw

D.W%tﬂ@%rﬁaﬁrqﬁq?


https://dl.doubtnut.com/l/_kIzF46XNbkIp
https://dl.doubtnut.com/l/_VdAqim08nRBv

Answer: D

O da &

22. U BId] a¥ fSRIP! oI/ b &, f Bl g3l Tl
3adc] GUUT & HE W qUUT F u ¥l W Il g
yfafTe &l 3THR &

u_f 1/2

.b

A ( 7 )
f 1/2

.b

° (u—f)
w— f

.b

‘ ( 7 )



https://dl.doubtnut.com/l/_VdAqim08nRBv
https://dl.doubtnut.com/l/_NXLtF04saneS

Answer: D

O dfd &

23. Q1 HH GYUT Ueb gR & HTY O IV R g gV
&1 UpI2l &Y Uep fAUT Ugct Ueb gUUT H WRIdfcid Bldl
g T a9 gk YT I faw U BT P fader HIoT 8

A. 26

B.240° — 26


https://dl.doubtnut.com/l/_NXLtF04saneS
https://dl.doubtnut.com/l/_5YXi1IKLVMd8

C.360° — 26

D.180° — @
Answer: C
O A E

24. U6 IHAA cUul 39T 3R 10 IH/Q Hi v A
3T 38T &1 39T Ufafard 3madhl 3R 3P

A. + 10 3/3

B. — 10 I/


https://dl.doubtnut.com/l/_5YXi1IKLVMd8
https://dl.doubtnut.com/l/_QfTbUkmCAgMa

C. +20 IH1/3

D. — 20 9H1/I

Answer: C

O A&

25, U Udel JHAAA GUUT &b HTHA U HIHdT! 3! ¢
gUUT 7 foRBT &4 TR GUUT & Y8 TR HiHer & U I
31 wfafers fewa €1 a9,

A. Ugd1 I 9d®BER &1


https://dl.doubtnut.com/l/_QfTbUkmCAgMa
https://dl.doubtnut.com/l/_0ohp2L78wrnV

B. GURT fo THa@eRR 8PT
C. T RT i IHBGR 8P

D. G &I Blgaw ot AT IHdBeR gl

Answer: B

O da &

26. Uh I¥%] Uch THAS GUUT BT 3R 10 IHI/A &Y
e I 31 I &l v R Ve vfafere SRgan g

yfafars fRR Jare 61 3R 5 <Iet A uga el & ?


https://dl.doubtnut.com/l/_0ohp2L78wrnV
https://dl.doubtnut.com/l/_lb2OPMztSemi

A. 10 IH1/4

B. 5 IHl/A

C. 20 Ji/3

D. 15 IJM/3

Answer: A

O S &

27. Uch BIcT 9 Vb A GUUT & HTHA 10 THT b
R R T &1 Al 319 T F NS gdor & 30 It


https://dl.doubtnut.com/l/_lb2OPMztSemi
https://dl.doubtnut.com/l/_8SW2PyZmAGkn

& R W3 ¢ dYT o BT Ufdfere d&d &, 319 fobd-1
&1 I 1T 3R DI Bl Bl ?

A. 20 I

B. 60 It

C. 80 I

D. 40 IH

Answer: D

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_8SW2PyZmAGkn

28. 379 U TTUART Yapl19l fav 0l U IHde gUuT R
3MUfad gidl &, a9 ufafes §d1 &

A. e aer ardafde
B. I&T a7 39T
C. 3T a7 T

D. 3ccT d2T ddfdeh

Answer: A

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_7Kboc8WuKos6
https://dl.doubtnut.com/l/_nXd1VPuoq1Zq

29. 31§ U YRIQM fHeur HeafeR I o = 40° R®

3Tufad it €, 89 fOR01 & WRIadT & HU fHY dent

YBIMYT BT Tl &1 dd 29 AT ¥ v Iada gyl
AT A B PV R D18, BT &

A.70°

B.20°

C.50°

D.40°

Answer: A

O dfa &



https://dl.doubtnut.com/l/_nXd1VPuoq1Zq

30. QF (AN d ), f BIed 31 dlel 31ddel GUul &
A 3181 & 9 33T Hior A €1 gUoT gRT §91- -
I & ufdfard &1 I &

Answer: A

O @ s



https://dl.doubtnut.com/l/_nXd1VPuoq1Zq
https://dl.doubtnut.com/l/_2V0soi6PPMZS

31. 60° 39dd- PV & fIsH & Baad W fodl
UH19M 0T B fobd PIUT W 3TUfed BT A0 fb

SHBT gAY BeTdb | bael Yof HT<IRS Riacd &l &l

? = & ueref o1 39ad-ie 1.524 €1

A.16°

B.29°

C.45°

D. 58°

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_2V0soi6PPMZS
https://dl.doubtnut.com/l/_bV16RuKiaoNh

O rd &

32, U el euuT 5 aeer 3maefa 3 g uep ufafed
§ATT &1 IS Piepg gfY 24 Aft & d9 g HI g &
bt &

A. 32 IHI, 24 I

B. 32 I, 16 At

C. 32 IHI, A

D. 16 91t oad

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_bV16RuKiaoNh
https://dl.doubtnut.com/l/_ZnnaDTABG7Gu

O dd s

33. I 3dcT &g & HeT UPT Bl Bl BRI A
RETIAR &b fon s, af

L.

A. TG B A9 HPT gRT Big Ufafard Taf g9

B. QX1 Ufdferd 4511 W= Ig BH IHDIAT T
C. ufafST &1 7e YPT 3189 I
D. 3 wfafera a3 312/fq o o1 Y el g3

UPT gfafers 9=


https://dl.doubtnut.com/l/_ZnnaDTABG7Gu
https://dl.doubtnut.com/l/_m7nsZA0K6lMc

Answer: B

O dfa &

34. 3Tcl GUUT gRT 91 I8 dRdfdes Yfcfars ol g3l
v ¥ Pl gl u &b AU AYd &1 v TAT u & &
% Hied g1 g 7 I JE A6 &

A. Lo

B. s

C.lw

D. Lo


https://dl.doubtnut.com/l/_m7nsZA0K6lMc
https://dl.doubtnut.com/l/_kmj6Wnwcyrgq

Answer: D

O dfa &

35. ¢ @R S & FAPT & o J el wR ez
ST, oY oI bl BIbd @l d &l # T aRdd-
gl ?


https://dl.doubtnut.com/l/_kmj6Wnwcyrgq
https://dl.doubtnut.com/l/_df021hD3sB85

X

wwa g el
fa) w=dt ¥ wdt ?
b) ued 2 wofraisa
c) w2 wafraiia
) vFHE wedl
O @ swE

36.31 30 &9 gD 7 ¥ g, A fog P W ufafaw
§A1d &1 g B &1 GrRi 37K gAE, At wfafew g1


https://dl.doubtnut.com/l/_df021hD3sB85
https://dl.doubtnut.com/l/_pX2kUpVKv4Kp

A. ST 3R g

B. GIRT 3R AT

C. PR & 3T

D. T dl 9= 3R g A1 erRil 3R AT g

HIhd QT R AU BT


https://dl.doubtnut.com/l/_pX2kUpVKv4Kp

Answer: B

O dfa &

37. U WdeR o9 R & fezar s & Ig &) 31e7 -

3ePT IREN Terell & 91 €1 IG 37T - 31ePT BRI

() T uafeld fasan STd €, Ueb famg g sl 31a
R ! g1 g &l



https://dl.doubtnut.com/l/_pX2kUpVKv4Kp
https://dl.doubtnut.com/l/_E7j1xwdkSNOg



https://dl.doubtnut.com/l/_E7j1xwdkSNOg

A. 1 yfdfag

B. 2 Ufdfar

C. 3 ufdfa

D. 9 Ufdfard

Answer: B

O S &

38. Uch d O BT oiv gRT &1 Ufcifed = # fe@mn

T &1 Ig II4 &, A


https://dl.doubtnut.com/l/_E7j1xwdkSNOg
https://dl.doubtnut.com/l/_vSFosWXedGB8

A. U 30 @ O &I gAY 3R a1 g

B. U ddd oid O Pl grRft 3R Y@ &

C.UPh Al g O AT | S S H 3@ g

D. U 379dd i | & R 3R @1 &

Answer: D

| e


https://dl.doubtnut.com/l/_vSFosWXedGB8

| @ difsd R o ]

39, IfE ny d no AILIH &b UGB &l dl ny d no

& &g TrE-e P, AfE Tpiel fheul &1 IdER
AT &



https://dl.doubtnut.com/l/_vSFosWXedGB8
https://dl.doubtnut.com/l/_YsqgUyv2cnJY

Ano > ny

B.ni > > ng

C.ny > ny

D.ny = no

Answer: C

O S &

40. Uh 310l oid hl BIbd @l 20 IH TAT UP
3Tadd A I BT g3l 56 I €, U v A

T d R TP & 378 R I &1 I U JHR Fb1el


https://dl.doubtnut.com/l/_YsqgUyv2cnJY
https://dl.doubtnut.com/l/_bhC6EIfKzHT0

fovur A R 3mufad 8l € 9271 B ¥ IR Add
STl €, 9 g3Y d Jft & gpft

A. 25

B. 36

C. 30

D. 50

Answer: B

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_bhC6EIfKzHT0

M. REddga Ly, L, 9 Ly f[c@d "3 €, 5%

39adAT® AT 1.55, 1.50 @27 1.20 &1 sAfaT I8

YT 3R &

A. 393 3dd o

B. 3 I9dd] oy


https://dl.doubtnut.com/l/_Tm5LM1zBkZns

C. 379dd - 31 o

D. 30 319dc] o

Answer: C

O A&

42. 3M9&H! YHIT F IR Wd QU oW €, foAd &
TP A Ubel quf - o, ietl, &1 qUT Yiell Yaprer
fAredr €1 91 ifaie diel 12l & U fvoT 4ot &
foTu 1 ATeAY & H=R1YS W ot fAAW 379 wror

P foU IoTd 39gd BT 90° €1 I 3MIaT HIoT


https://dl.doubtnut.com/l/_Tm5LM1zBkZns
https://dl.doubtnut.com/l/_xnlyBsWanlbw

&1 giRafdd fou SR diet Jep1el AT Dl gar UbIel
HAldl A dget &g stu af RafafEd sl & @ oiH-
T B L& ?

ATl Geblel & ol g5 & qui 3R

WRIIA- 2Pl

B. @R HIeAH H 3{Udfdd g W el bl &l
fepRoT 4ot 31fAcTre bl 3R qg Ten
C. el gep1e1 o fobvuT 4ot H Ui A=A WRTad

P


https://dl.doubtnut.com/l/_xnlyBsWanlbw

D.GER HegH H 37uafdd g4 W & UbIel Bl

fepv 0T g1 31fWetr | ¥ Bl 37R 3 ST

Answer: C

O AT E

43. U 3tic] oI bl Bichd g3l f &, Ig I I n I

3T gfafare g1 81 SR Dl AT A g1 &

A(n—1)f

B.(n+1)f


https://dl.doubtnut.com/l/_xnlyBsWanlbw
https://dl.doubtnut.com/l/_6waAat6bhevf

Answer: C

Oaﬁ%ﬁr?ﬂ?aﬁ

44. TS 3adc g B Bibyd g3t 20 I &, T8 9]

ﬁ%wmﬁwmﬂ%w%ﬁqﬁ%

A. 20 9H

B. 30 9H!


https://dl.doubtnut.com/l/_6waAat6bhevf
https://dl.doubtnut.com/l/_mj2fLn5S7jOU

C.10 9

D. 60 IHI

Answer: A

O A&

45. 15 I Sl 9% TP Ul i & YBId Beg
A 10 A Bl Q1 W 3T &1 g BT Uil axg B
3R UHIASG Frg & 25 A B g R 9T 2
ufcifers &1 g €


https://dl.doubtnut.com/l/_mj2fLn5S7jOU
https://dl.doubtnut.com/l/_MfboZCLAQJBB

A. 2.5 JH

B. 0.2 JHI

C.16.7 IH

D. 37.5 IH!

Answer: D

O S s &

46. T% I\ BT U U8 3 & T gkl 31aad ol
Ife gopd1 B0 BHL: 1y T ry € d9 Y 31ddd

&P, afe


https://dl.doubtnut.com/l/_MfboZCLAQJBB
https://dl.doubtnut.com/l/_DwazDkh7Es4A

A1 > 1y

B.r{ = 79

C. T < To

D.ry = —

Answer: C

O S s &

47. 516 U G i b A o A 10 IHT B
R W g, a9 o g9 vl ufafers sad 4 aft
R TS, A ... &1 oI Bis gt ... B


https://dl.doubtnut.com/l/_DwazDkh7Es4A
https://dl.doubtnut.com/l/_D1pxEMy0Ao4F

A. 31ddd, 6.67 I
B. 37ddd], 2.86 IHI

C. 3dd, 2.86 It

D. 31add IT 30 &l Jhdl &, 6.67 It

Answer: A

O i s

48. TS Hddcl éﬁﬁqﬁwaﬁétﬁ?ﬂgaﬂm
GP[A 3MTHR F1 INAdS T 3eel wfafam §A7dT &l
oINT T I BT g3t &


https://dl.doubtnut.com/l/_D1pxEMy0Ao4F
https://dl.doubtnut.com/l/_D7DyKHsAuniP

A. 0.5

B.0.166

C.0.33H1

D. 1

Answer: A

O S s &

49, {53l T 301 I & I Y8 hl dehell AT

20 It g1 Afe A9 & ueref &1 3ygdqice 1.5 &1,

Je


https://dl.doubtnut.com/l/_D7DyKHsAuniP
https://dl.doubtnut.com/l/_0HENQjjvFCJr

A 3 foel & faw & 390 a9 H difd st

BT 31 2P dfehd UPT I 3R DT &

B. afehd HPT &t 3R &9 faral & fav 31add

¥ Y Aifd B B

C. 39 d1d &I &I fobu f9q7 fob fara 39 foed
U1 &) 3R AT €, 3 a9 & Yifa st

PO

D. 39 d1d &I &4 fopu faa71 fos forg g9 oo
UPT Y 3R 2T &, 3ada a9 H 9ifd st

PO


https://dl.doubtnut.com/l/_0HENQjjvFCJr

Answer: C

O da &

50. If¢ Uh IUAA & HI debal BT R a2l

Hied gl f &1 ARG f > r, N & a1l Pl 31aciiep
ne

A. 9 I 3196 IR=] 1.5 T BH

B. 1.5 ¥ 31f9h =] 2.0 A HH

C. 13 396 W] 1.5 A HA

D. 3R h A A P el


https://dl.doubtnut.com/l/_0HENQjjvFCJr
https://dl.doubtnut.com/l/_ONEczJhDUHle

Answer: C

O dra &

51. U 3l ol 394 A 20 FH o¥ & g% Pl
yfafers gEet 31k 20 I g 94171 81 A 9] &
&1 3R 5 I f&Tes T €, d fafars gaom

A. 5 JH! o P 3R

B.5 UM i AR

C. 10 IH & & 3R

D.10 ¥ i A


https://dl.doubtnut.com/l/_ONEczJhDUHle
https://dl.doubtnut.com/l/_8O97F2gq25zj

Answer: D

O da &

52, U 3 oid Ub JHAA cUUl & JgWMe H
fRRITAR @1 &1 Afe gb S o 321 Bl g1 F R
¢, @l sdh! &Ml

==



https://dl.doubtnut.com/l/_8O97F2gq25zj
https://dl.doubtnut.com/l/_f2ZLiqP4dGIr

A. gft
B. F&df
C. 39Rafdd veoh

D. g3ft 71 Feoft I8 Wi gt W el et &

Answer: A

O S s &

53. U Udel 3td o (,n, = 1.5) I &HdT +5.0

D &1 59 2 ¥ ga # @1 e 3rvaddie ,n; €


https://dl.doubtnut.com/l/_f2ZLiqP4dGIr
https://dl.doubtnut.com/l/_qAKkU6Jd7ybG

dd Ig 100 IH BIbA G & Hddel @il Pl RS
FIAER BN 3BT qddib ,n; PN

.
Wk w| o

N
<~
Wl

o
NI

Answer: A

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_qAKkU6Jd7ybG

54, U% ddd ol Bl aebdl A0 [0 - fiF &, I8
B (p, = 1.5) A &1 €, 5P Plepd g7 40 I#ft

&1 IR Ty = 2 UGB Tl g H 3T 1T &,

dd

A.Tg 80 HHT B ¥ dTct AT oI Bl TRE

BRI Bl &

B. Ig 40 JHI Bibd I dTcl 7ddc] oid bl cRe
B HRAT &

C. 3T Bipd Y 60 Aft &

D. 8 g Pal 31 Tcbell &


https://dl.doubtnut.com/l/_ivoLjXWQmdJ1

Answer: A

O dra &

55. Ve fod fepadt 31TOARY o & o1 3R &4 5 #1/A

P THTHH I I IPEA BT € 3R Blpd W®

ST Bb 1T 21 gfafa

A.5 HI/A dI THIHME I A o A ¢ I
AT &
B. UHTHT @RUT I i A &3 I1fd a1 &

C. IHM @RUTH ol I & I1fdd BT €


https://dl.doubtnut.com/l/_ivoLjXWQmdJ1
https://dl.doubtnut.com/l/_uCPj5oFlbSln

D. 3HTH @RUT A &g HY 3R I1fd BT &

Answer: C

O dfd &

56. 519 Ueh o] 3l oivd & 10 I Pl g R 7 &,
dl I G BT G 31TPR bl TURIT gfafara g1
gl Uh aRdfdd Ufdfed a¥d A GP[H MDBR B
T, STaIfds o i I G IR ¥l &

A. 40 34


https://dl.doubtnut.com/l/_uCPj5oFlbSln
https://dl.doubtnut.com/l/_ypkrT1Dp3R1B

B. 30 4t

C. 20 9

D. 15 It

Answer: B

O dfa &

57.C1 oIl & &4 oI A DI UPpfa AMAART & qar
=Y AT +2 D &1 3dcd & BT &HdT +5 D 2

AFAIRT dAT AR Al HI 3maea aHannt &

3T &


https://dl.doubtnut.com/l/_ypkrT1Dp3R1B
https://dl.doubtnut.com/l/_JBEZIBmvCeK5

A 2:5

B.3:5

C.5:2

D.5:3

Answer: B

O dfd &

58. gAPeNe § $u 0 gard fgefid fee v €
ST 3M9adAie Hunds gidar € (RF)| 0 AreaH


https://dl.doubtnut.com/l/_JBEZIBmvCeK5
https://dl.doubtnut.com/l/_3i47gXEliI30

(HATeAH 2 ) § 91 (H18FH 1) | 3M9fdd U foror fAg
H 3 food 9 &bl A B ?

A l#

B. L

C.le

D. s

Answer: A

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_3i47gXEliI30

59, 3Tqdd-Id! iy, by T pg B T & A TapIal
fopRoT fort # femd 3R Fd8R HRdl &

A pg < p2, g2 = p1

B.p2 < 1 < p2 = s

Cous < p2 < 1

D.us > po > 1


https://dl.doubtnut.com/l/_qc9RV1NPn230

Answer: A

O A&

60. UHaull Uil H avveert A, & ITJ§ ny
AR & ATeId § I Y81 & a2 ny dd-id
gl guq d1eam B Y3 Rl ol oy Aremd o

avoreerd ¢

A g (ﬂ)
na

B. )\ (ﬂ)
ni

C. A


https://dl.doubtnut.com/l/_qc9RV1NPn230
https://dl.doubtnut.com/l/_3rUybdTgLg5C

D.Al(n2_n1)
ni

Answer: A

O dfd &

61. ARU BT YbIAp Tcd 3T A b & FdfPp

TP CHHM I9d 371 A HH &1 T o U g4 &

3Tl & HW dRUT P U d avdl 2ifs e &1 R
T dRUHE & HW 3afad IR feeon O I feddr g


https://dl.doubtnut.com/l/_3rUybdTgLg5C
https://dl.doubtnut.com/l/_DUROYlJdfvNJ

el o SR g ?

) 4

A\

e

Al

B. 2

C.3

D.4

Answer: B

I;J



https://dl.doubtnut.com/l/_DUROYlJdfvNJ

62. /3 NYAdiP dlel FHEE AYSTHR OsH |
1Ll IRV HIUR &S FHR el 8, dd 39d-
PIVTRITE ?

A.30°

B.45°

C.60°

D.30° A1 60°

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_DUROYlJdfvNJ
https://dl.doubtnut.com/l/_xCKTxc0YexPm

| & dife 3o A

63. Uh BR Aeh Ted W 60 b &
fAgd °rer & i v @ &1 G arel gduT (Rear
view mirror) ¥ 3§ q&1 W, 38R Ig UIdl & b
39% 41 I 8! BR 100 m P QT W) & 947 I8
39l 3R 5 fosrl ufer guer oY a1fel I 317 & 81 Uie

dieil R H 9 (Track) &I ST 3G & folv gr8aR

Uit gt Ug fpAR aTel gUuT &bl U} opH H & 2

APUS & dI¢ dd db o&dl g 314 ddb gasl PR
3Ghl PR F 301 T FAberdl &1 G 1 & BR


https://dl.doubtnut.com/l/_xCKTxc0YexPm
https://dl.doubtnut.com/l/_aIIEoi5aIhoD

3191 a1l @Bt §Te gU off a9 g § & SiH-a1/d
BT 8! 8/8?

A. YT 3Tl g8 DR o dTeT 65 faprl/auet &

B. 311! el Y&l PR P dleldb bl UIAd €97 U]
B e &l R 5 fopril/euer &t dret J 3Tl g3
gid grf

C. - 3 BRI & T g "gedt ST & Uy €93
H, 3B 3R 377l g SR B A gedl g8

et &l &


https://dl.doubtnut.com/l/_aIIEoi5aIhoD

D.3- 3N ®RI & o9 g1 "edl & e €93
qUul # U AT g5 BR P TIcT dgel g

Jcfid grell &

Answer: D

O dfa &

Mwwsrmm( )fra?rr'\%’r%,
®d I IS gd P 39 forg W fad &l el
IS 0 0 &) AR T (uz %)a?rqa?rﬁm—cr

IM& Idg R PR 8, 99 Ih Idg W dg Dol


https://dl.doubtnut.com/l/_aIIEoi5aIhoD
https://dl.doubtnut.com/l/_11tprQfKm5lV

forg &R fasvor arg @ fAdpetdt &, rm

A.160°

B.45°

C.90°

D. 80°

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_11tprQfKm5lV

65. Tb12l \ HIeIH I i 311afed PHIoT R 3mufad & aet
Y 71e9H | r 3799 I A 1T g1 sin A dT sinr
& ot wp R 7 fem@mn = €1 g9 fRfd & 3wy

PI-IT BT Tl SodT g ?
02
s r
¥ N
02 04

1. ATeTH H YBIQT hl ATl X HITH H YRl Bl AT


https://dl.doubtnut.com/l/_11tprQfKm5lV
https://dl.doubtnut.com/l/_ksEq62Q7DU9J

&1 /3 T &
2. Y OTeqq § Yop12l I dITel X HT1eIH T Yep12l ol Tl
1
& — T 8l
Vil
3.1 & U MY A A FW YUI T=IRb WIda-
g gl
A 2dUT 3
B.1dT3

C. Bl 2

D. &dd 3

Answer: C

Y. |


https://dl.doubtnut.com/l/_ksEq62Q7DU9J

66. [T §, 3/adc qUuT IR 3MUfdd Jbiel &l faem PO
GRT Gl Rt €1 STdfes WRIdd- & dIg Ig Ty,
IR fBRON 1, 2, 3 9T 4 F ®Y H RAIAR Feldl &l
2 IRI BN | A i - i o1 wiafcid fasvor i
f&em 1 T UBR A G2Afcl & ?



https://dl.doubtnut.com/l/_ksEq62Q7DU9J
https://dl.doubtnut.com/l/_C8QNYHv6AX6l
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B. 2

C.3

D.4

Answer: B
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67. @a2ll & gRT I<AT oI ufdfere gedt I form srn
gl 91¢ H 31 Weedd W ARY d6 Il €, dd galf
GRT uTd gfafers &


https://dl.doubtnut.com/l/_C8QNYHv6AX6l
https://dl.doubtnut.com/l/_9RNTqkd4eWc1

A. diadt &1 & saef
B. dligdr 9 aft
C. HaRdt &1 wfaifora gga grm

D. AR} T Ufafass agi anm

Answer: B

O S &

68. &I JgH HUN P o g 2000AdeT 3000A

AOTCERIT & & A UhIer oY TRIxh deab BHLk Py
daT Pg @14 378, I


https://dl.doubtnut.com/l/_9RNTqkd4eWc1
https://dl.doubtnut.com/l/_3dgl0SdYPw6t

A.Py, > Pg

B.P4 < Pp

C.P, = Pg

D.P4 < —Pgp

Answer: A

O i w &

69. T gyaefl i 3mael gmar 9 €1 319 30 IR

vl & fow FARIfSd foear sar € a 31 eds


https://dl.doubtnut.com/l/_3dgl0SdYPw6t
https://dl.doubtnut.com/l/_alEJcYWWicLN

3R A oI & o9 Bl gt 20 A Bl € G ol
&Y BT B GRAT &

A. 18 IHT, 2 I

B. 11 31, 9 I

C. 10 9, 10 I

D. 15 I, 5 I

Answer: A
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https://dl.doubtnut.com/l/_alEJcYWWicLN

70. I geraett Pt smaela emdr 95 € dT avg
mswﬁvﬁ?)—;@rﬁa?rqﬂwgl e
1w G N B A A T e
fpaaT & ?

A. 5

B.10

C. 100

D. 200

Answer: A
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https://dl.doubtnut.com/l/_7OYo9ag9aR7G

| ¢ b I I R Do | IEPAVASER_ A\ | )

71. U ggHeell & HNewdsd dol AT o &l
Wi It AL 1.6 A ar 2.5 At &1 AT
& o9 $I g3t 21.7 I &1 I i~ wfafass 39

R §dT &, 99 ] AT 31MNeTH g F A gl 8

A. 1.8 IH
B. 1.70 It
C.1.65 It

D. 1.75 9


https://dl.doubtnut.com/l/_7OYo9ag9aR7G
https://dl.doubtnut.com/l/_bHqycW3xBWUs

Answer: D

O dfa &

72. 51§ ggacell # 6000A &I dvIeeR BT Y1l

IRh B WR ol fag3l & o P gl HI fagwor
HRA W A Bl g, 75 I8 @t 0.1 e €1 Afg
4800A TRTCRf BT TeBI9l TRIPT B W fade Himn
g

A. 0.88 faHl

B. 0.08 fA


https://dl.doubtnut.com/l/_bHqycW3xBWUs
https://dl.doubtnut.com/l/_AvNeEm2IlxfH

C.0.1 fam

D. 0.04 fA

Answer: B

O A&

73. TGHT &1 AN 3.5 x 10% forft dam gedt & g9

3.8 x 10° foHl g1 31Megs dor AfRer H By
1 AL 4 Jft 2T 10 I &1 I<m & ufafee &

T BT o]


https://dl.doubtnut.com/l/_AvNeEm2IlxfH
https://dl.doubtnut.com/l/_bQleGjd64oIX

A.2°

B.21°

C.40°

D.50°

Answer: B

O S &

74.%@?%%@%@@@@

m@amwam@mw%mw


https://dl.doubtnut.com/l/_bQleGjd64oIX
https://dl.doubtnut.com/l/_2Wgv43kaAjp4

o fezarar &1 afe smwsm & g HHd g R
IR fosa1 TR, ) =0T R fe@M &1 I0d e

Answer: D

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_2Wgv43kaAjp4

75. U Tgth JgHcell & gRT a¥ &l a@d & folu
3R o I 5 Bl gt R Wit fear ST gl
51 Uep 3 Al Bl areelt yaref 6l IR avg da

Sjereell & e 7l STl 8, ol A1f9eeds o 1

HYHPR T Dl BIbRId BIdT &1 dd IRGLH TTeR o
39acI® gem

Al:5

B.1:6

C.1.8

D. 2.0


https://dl.doubtnut.com/l/_KaNdIapiatUN

Answer: A

O dfa &

76. U ¥ €fP QY dTel Afth Pl e fa=g 0.75 #
21 S¥cb TH BT &HdT 2.50 D &1 37 fApe fog @
A.0.75 Hi
B.0.83 Hl
C.0.26 I

D. 0.26 |l


https://dl.doubtnut.com/l/_KaNdIapiatUN
https://dl.doubtnut.com/l/_CYs2VzBieIg8

Answer: D

O dfd &

77. U TN cyaeich &b 30 oi Bl Bicbe o3l
5 It derm 31feeTs o Fl Bieg gt 80 A B
gfe ufafare we e & =Eas @@ (25 I ) W
ST g, Ao ST H P E

A.75.0 It

B. 80.0 It

C. 84.2 IHI


https://dl.doubtnut.com/l/_CYs2VzBieIg8
https://dl.doubtnut.com/l/_ljEOZaL1ZXQD

D. 85.0 IHI

Answer: C

O i w &

78. U Wi Red & NELID aAT 310
oI &Y i giRaT QL 2 |t der 5 I &1 3rfay
yfafers (1) W8 eff & A9 T W §741 81 (2)
390 &R §dT1 &l g1 FRfaay § 3maefq amdn gpft

A —48, — 40


https://dl.doubtnut.com/l/_ljEOZaL1ZXQD
https://dl.doubtnut.com/l/_a2mp94i3Rrsx

B. — 40, 48

C.—40, + 48

D. —48, + 40

Answer: A

O dfd &

79. Vs fth &l fAde fag 0.5 Hl dom ¢ fog 3 =t
&1 TRITh ol ST Tt 99l & &ral

(i) 96 & fere

(ii) ¥ Y TRG3HAT DI ¢ & faiT


https://dl.doubtnut.com/l/_a2mp94i3Rrsx
https://dl.doubtnut.com/l/_YmU0K0psKxg6

A —2D 3R +3D

B. 12D 3R —3D

C.+2D 3R +3D

D. —2D 3R +0.33D

Answer: C

O S &

80. U ¢efd QY alell Afth + 5D &Hdl P oid

YIPT el 81 9l ke fag 8


https://dl.doubtnut.com/l/_YmU0K0psKxg6
https://dl.doubtnut.com/l/_tOpjHAreZQ8q

A 1T

B.1.5Hl

C.0.5 !

D. 0.66 i

Answer: A

O S &

81. Uh ggHcll & NMedd a1 AN o &
HIRd g3t a4 Bl e 25 fnft &1 afy sfm


https://dl.doubtnut.com/l/_tOpjHAreZQ8q
https://dl.doubtnut.com/l/_YtWMK9d0UDCd

Ufafara 3 W ST & T it bl oidTs 16 I
g, a9 gemeel & amaef aman gpft

A. —337.5

B. —3.75

C.3.375

D. 33.75

Answer: A

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_YtWMK9d0UDCd

82. U el ggHeel U — 10 D &l & 37ddd
T T + 20 D &HdT & 3] oI & JIAPT I §7 2
IJfe Ig ufafard 39 W §9d1 ¢, 3maefa amar (
D=25 31 ) &

A 2.5

B.3.5

C.2.0

D. 3.0

Answer: A

O, . ..


https://dl.doubtnut.com/l/_hose7DMCzi7M

| ¢ b I I R D | IEP AV AR A\ | )

83. Wety gyaell &1 3mas amdr 10 do1 31fuas
o I Biew gdY 20 I 81 3Meedd @ Bl
HIHd g1 &

A. 200 I

B. 2 I

C. 0.5 gHl

D.0.5 x 102 3

Answer: B

| s |


https://dl.doubtnut.com/l/_hose7DMCzi7M
https://dl.doubtnut.com/l/_Xvcr6Vf8pvVO

| @ Jifs FR A

84. U fUH & 3MUddd U8 W HIvT § W Hfdd
Y12l bl fabeuT ATHTICE gk g8 | fA9id it g1 afe
0 &1 P11 5° & dT 7 39adqise 1.5 & ggref

1 471 &, dl 31T o (Angle of incidence) =l

A.7.5°

C.15°

D.2.5°


https://dl.doubtnut.com/l/_Xvcr6Vf8pvVO
https://dl.doubtnut.com/l/_uUTQC7ge7xPn

Answer: A

O da &

85. U ¢fAId a1 & foTv fiisH &1 319ad-id /2 &
AT SHPT 3Ydd HIUT 60° g1 37e9dd faue &
foTU 319a BIvT 8P

A.30°

B.45°

C.60°

D.75°


https://dl.doubtnut.com/l/_uUTQC7ge7xPn
https://dl.doubtnut.com/l/_FeuVxmOwMcUu

Answer: B

O dra &

86. € 50 JH! Bichd IT DI HNEWFD qUTd oI

IH FHET AR &, TGt Gl ol & Ja1ef A d1 B

g1 G A AT B & fIQTOT &3 BT 3179Td 1: 2 8,

dd 3T AT add o Dl Hieed el ALk &
A. 25 I TAT 50 I

B. 50 JHT dT 25 JHT

C. 50 IHY 927 100 I+


https://dl.doubtnut.com/l/_FeuVxmOwMcUu
https://dl.doubtnut.com/l/_XGiGZKGXYJjA

D. 100 THt dY1 50 AT

Answer: A

O &

87. Ql JHI-R Yeb1el fabvul Ush fisH & Uh g8 W

afad gt &1 09 &1 319ad-ics 1.5 g1 Rdbaa


https://dl.doubtnut.com/l/_XGiGZKGXYJjA
https://dl.doubtnut.com/l/_gT0hB4fNE9mF

arett fosvon & i BioT @

A.19°

B.37°

C.45°

D. 49°


https://dl.doubtnut.com/l/_gT0hB4fNE9mF

Answer: B

O dfa &

88. U fUSH & Yared ol uad-ic /2 d21 fisH
D107 30° &1 P UP 37Udcic Y8 TR Uifelol o fa
STTaT &1 3mufad fevor 34 99 R 9y die S €,
379 HI0T 8

A. 45°

B.60°

C.60°


https://dl.doubtnut.com/l/_gT0hB4fNE9mF
https://dl.doubtnut.com/l/_aUmKtEnUJr17

D.90°

Answer: B

O &

89. ®Id &1 Vb oH wHfgarg Ayst & &9 # 2
3P U 31U Fg W dle) ol Tiferer g1 Tprer

&bl TP U1 GIR 3Uddd Adg W oTdd PRl &,
fpRUT & Q1 IR WIdd- & dIG, fUH & YR &
cTrad fAdd STt &, a9 fOisH & BT g

A 54°,54° 72°


https://dl.doubtnut.com/l/_aUmKtEnUJr17
https://dl.doubtnut.com/l/_9Jmzxo5q8MQd

B.72°,72° 36°

C.45°, 45° 90°

D.57°, 57°, 76°

Answer: B

O dfa &

90. fUsH &1 HgH 3HUdd-ip, Sl UsH H Jabrel
TSR 3T, STafs fIsH &1 379dded HIoT90° &

A /3


https://dl.doubtnut.com/l/_9Jmzxo5q8MQd
https://dl.doubtnut.com/l/_c32SavOu9F3K

Answer: B

O dfa &

1.3 fag A1 A 21 B 6! sAIfa diaart saek: 16
ol dYUT 1 Hacll & , U IR I 100 IH! &Y g R


https://dl.doubtnut.com/l/_c32SavOu9F3K
https://dl.doubtnut.com/l/_wxSE9uCUfegU

¥ &1 Ve dIeild &ed Jeh UGT Q1 Wl o s H 3T
ST 81 Aol &1 YYh AT &1, a9 ol 31R I U6, &l

Re
A. 16 -5l & ofrd & 80 IHT AT 1 B8l &
A 20 I g AT AT 8
B. 16 S-Scll & oirg | 20 IH! YT 1 Hrsell &
o & 80 Ift o T AT 8

c.ma@wasama‘“’?‘)anﬁaama@w

asam@rl—go@rﬁegwm%


https://dl.doubtnut.com/l/_wxSE9uCUfegU

D.ma@masamal—go@rﬁaan“%@rﬂ

asam-a‘*—go-\arﬁagwm%

Answer: A

O A&

2. 4.5 AT ATSST Pl BIS g 15 T BIbd T &
foseft 3 gdor @ 12 It ¢ = &1 wfafaw &

fRfe dar 3mgel faf@ul aam &id1 59 g &l gy
A R o S1d g2 gl HIfS|


https://dl.doubtnut.com/l/_wxSE9uCUfegU
https://dl.doubtnut.com/l/_8aMb6R8tTLCW

A. Ufafatd &1 3TBR d6al
B. Ufafera o1 31The g
C. ufafers smafvafda sgom

D. wfafers uRafdd g =nfee

Answer: B

O S &

3. 519 9] 371ddel gUUT I 30 I BT gt W & g,
a9 39! ufafare 10 Ift 6 gt R §9a1 81 I


https://dl.doubtnut.com/l/_8aMb6R8tTLCW
https://dl.doubtnut.com/l/_R4Z8usTrDdhP

I 9 1/ & 1 | Tl &, a9 ufclfar 597 el
I T IE &

A.0.1#1/@

B.1HI/9

C.3#H/A

D. 9 M/

Answer:

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_R4Z8usTrDdhP

4. U JH1el fR0T g (39ad-ide = 3/2 ) ¥ ST
(31dcIP = 4 /3 ) H IHA el &, Al hlf-cb BHIvT

HIAM &



https://dl.doubtnut.com/l/_uJRojauZ7Lhv

5. U Igth JgHe & 3 Weedes qT A= o=l
& e Y a1 Jft e 5 At §1 3feeTw
der 31T A=A & i Fi g3t 20 I g1 AfE 3ifem
3T o & 25 I Y gt R a7 €, 31feeT®
& AT T I AT 8

95
A.?@Tﬁ

B. 5 OH]

95
C. — I#t
89

25

D.?@Tﬁ

Answer:


https://dl.doubtnut.com/l/_xkzrHCBIAKgP

O @ s

6. U 310U &g foeh! Bl g3t 20 I §, &
arff 3R 30 I B g W TH ] @l A &
3R gfafars g upfa & fore Aafafad & @ oi-

T HAT I & ?

R # vl A= A TR
) |Reda wm (Fm) | ot e 60 A4 A 58 w
b |Da T TH AT 1@ W AW
i) |Pdm (I=m) TR a0 AR AT w
@ | B o = sz 12 ¥ B gh w
el | O - m_:m 1;31_\1‘13%{_{(7:

O S s



https://dl.doubtnut.com/l/_xkzrHCBIAKgP
https://dl.doubtnut.com/l/_ULz0YIGOv16o
https://dl.doubtnut.com/l/_a03dYFPWslhm

7. Vb I T BleT Ufdfard avg d 1 Hl & gl W) ue
TR YT IelT &1l gdor €rm

A. 3Rd T g3t BI 3T7ct guoT

B. 3fd Tieew g3l T 371ddd GUUT

C. 0.25 HI I BH Bid¥ gIT Pl Il

D. 3 I I BT 3ddel o=

Answer:

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_a03dYFPWslhm

8. Uch HebI2l faseuT AHaTg A A S YR ol &
{5 39T 3MUA HIvT 92T fA37d HIvT g1 T HioT
%%waﬁ%wﬁamﬁw%

A 15°

B.30°

C.45°

D.60°

Answer:

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_mgKViL5AiTD7

9. Uch Uclcl U 37lel o= I HYdd-ip 3 /2 Tl
achdr B3=41 30 H1 € , I ST (3Udc-iPb 4/3 ) H
3T 2| S BIHd oI &

A.0.15 #t

B.0.30 |t

C.0.45

D.0.20 #

Answer:

O it s



https://dl.doubtnut.com/l/_P7Jbt9XgG3eR

10. U d%] &I Ub Idcl oi~d gRI 16 JHT ol

fAfS 9 R T &1 A7 U8 &Y 3R Il &, 9]
&I fafy srafvafdd vedt 8, a9 ug w731 ufafars 9

IH T ST 81 9] BT ATHR &

A. 9 I
B. 11 It
C. 12 It

D. 13 It

Answer:



https://dl.doubtnut.com/l/_RNttQHW8WVMz

1. & oIl # Uh Hadel T GRT Sd-1 &1 &Hdr
3 & §, A S UBR W §, fb g9 g A
Furelt g1 Afe gh1 g i Qe &, a9

A. X =0 & faIU aet ardfde ufdafara g4

B. X & Il Al & folv adfaes ufafara g-m

C. X =0 & fov AR P HI e & I B

P
D. I &b HTdl X & It AT & faw gfdfarg

3Tt 99T


https://dl.doubtnut.com/l/_RNttQHW8WVMz
https://dl.doubtnut.com/l/_MQAZlO2OPSIr

Answer:

O da &

12. Up UPI vl g 6 Al (wie) Faeer
gD (9 & AUeT ) 1.62 & , R PR &1 a8
MMd Il 59 folv WwRTafad dT 3m9dfdd faeoi
A.tan '(1.62)
B.sin ~*(1.62)

C.coz 1(1.62)


https://dl.doubtnut.com/l/_MQAZlO2OPSIr
https://dl.doubtnut.com/l/_ypKxdBWMg0tB

D. &1H & PIg T8l

Answer:

O &

13. U fg3ddl o @™ (3ddqid pu = 1.5 ) &
S &, 3T QT ashar PIsATe 20 I B &1 3maferd
fawor AT Pl 38T F IAR €, T d P W
AR Biell &, s

A. d=10 It


https://dl.doubtnut.com/l/_ypKxdBWMg0tB
https://dl.doubtnut.com/l/_adOcvFbjk1BB

20
B.d=— 3l

C. d=40 Il

D. d=20 IH!

Answer:

O dfa &

14. 9 & dq (u = 1.5) & T R W JPHIA Bl
fosvuT o & fearv 3R 3mdfad el 81 IS I8
fosvor U1efd Wdg W 60° & BT I Mufad Bia,
of 3tiaRe wrafdd & s, 58 1 e o W


https://dl.doubtnut.com/l/_adOcvFbjk1BB
https://dl.doubtnut.com/l/_vINaQhZZYPSP

d=d & IR H THI PP

A. 3.33 HIShIUEHUS

B. 5.77 HIShIAHUS

C. 3.85 ATShIIHUS

D. 6.67 HIShIIPHUS

Answer:

O i s



https://dl.doubtnut.com/l/_vINaQhZZYPSP

15. U Idcl oI~ bl iy &3l f AT gRD bl AR
d g1 I§ | HI digar &1 wfafe F9mar &1 39 Afg
Waéﬁaw%m%mﬁwﬁ
&® &, A1 By gt a1 yfafara &I digar wasr: &

STrRpf

DO |~
DO| o~

| e~

o
u>|Kh
o N ~

[

|

Answer:


https://dl.doubtnut.com/l/_ZDfFl4xbXXpJ

O A&

16. Gl TARY JHA- 3ticl oi=di bl oty AR

a9 UBR & FASd fBar Sdar g, 39 I &
Iced GRAT ST AT BT
Lo

A2:1:1

B.1:2:2

C.2:2:1

D.1:1:1


https://dl.doubtnut.com/l/_ZDfFl4xbXXpJ
https://dl.doubtnut.com/l/_f2rVFof0xwjr

Answer:

O A&

17. 19 & U Itiel o1 (p, = 1.5) Bl Blpd G

8 Il ¢, STafs g a1y H WM ¢ 51d 9 oI bl STc

(pty, = 1.33) T I 37T &, A9 Bl G31 &1 &Pl
?

A. 32 341

B. 16 I+t

C. 4 IH


https://dl.doubtnut.com/l/_f2rVFof0xwjr
https://dl.doubtnut.com/l/_4IgYkZ7R3wb5

D. 2 I

Answer:

O dfa &

18. U Sciaed Yal &l WRIPT U YDSE WRIRT H oo
ST g1 fle &t disrs d &1 39 Seige ! &l fd
dedl &, dd

A. BT UTed 1 g

B. fOha1 1 TISTS a¢ SIRPh


https://dl.doubtnut.com/l/_4IgYkZ7R3wb5
https://dl.doubtnut.com/l/_89tou1VeTq88

C. a1 &I dists ge et

D. fSb=t & dierE I\ Ioh

Answer:

O A&

19. 337 & FAPT & H1ey bt i 31fdasan digar I, 8l
Ife Uh Rele B ob f6ar 3T, a9 @red fibat &
HfABdH diadr gri

Lo
A —
2


https://dl.doubtnut.com/l/_89tou1VeTq88
https://dl.doubtnut.com/l/_0UMx87TgZcSi

[ \W)

D. I,

Answer:

O da &

20. 519 foeudfl ggref R 3UAA @®oT 60° &, A
WRIGfefd Yab1el Quid: JHde §fdd &1 STdT &1 Hem
o 37qRvafcid Yeprer ol 997 (|t /A H) gP1


https://dl.doubtnut.com/l/_0UMx87TgZcSi
https://dl.doubtnut.com/l/_xcoLLnPlpAiv

A 3 x 108
B. /3 x 10°
C.0.5 x 10°

D.1.5 x 103

Answer:

O S s &

21. U 3T oi=g dT Uh 31add o-d a9l A U

&I iy g3l 25 AHT €, S8 TP H QR Uh o

IoH SR SATT 8, o=~ IoH b &H T 8


https://dl.doubtnut.com/l/_xcoLLnPlpAiv
https://dl.doubtnut.com/l/_h1IOkxxzxoAF

A.

C. 100

D. 10

Answer:

O s &

22. 20 It BIHT G dTel o~ & i &l faguT
i dT 0.08 81 oi=d Bl 31g auf faue g


https://dl.doubtnut.com/l/_h1IOkxxzxoAF
https://dl.doubtnut.com/l/_872BDcQUgVwV

A.0.08 I

B.1.6 I

C. 0.8 It

D. 0.16 It

Answer:

O S s &

23. 0y 3UAAHID dlell Uh AIAIBR Hid Bl gel

ABCD &1 ny(n, > ny) YA dTel STl H ST

T &1 U faoT 5T & U8 AB R AR 3mufad


https://dl.doubtnut.com/l/_872BDcQUgVwV
https://dl.doubtnut.com/l/_Xg0Z7PcwQl1G

B! &1 3Yd PIVT &1 3fABdH A v,y T BT,
difes faseor el €D g8 A aTe Apat ?

. 1] . 1 T2
A. s1n 1 —cos | sin 1. —
| M2 ni
.1 o1 1
B.sin njycos|sin . —
i n2

L n
C.sin 1(—1>
na

L n
D. sin 1(—2)
ni

Answer:

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_Xg0Z7PcwQl1G
https://dl.doubtnut.com/l/_GPoBx70L0mmC

24, U Yob1el fbvur @fdst A 6 BIv R b Uh
A Ul R &fast & 10° &6 ST W HR A
Il & , BIUT § & fopd A & v wiafdd fesvon
SHegier g1 sTeht

A.50°

B.80°

C.100°

D.40°

Answer:

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_GPoBx70L0mmC

25, U yaeil & 3fUeeTd bl Bhidbd g3t 50 JH!
dar ARHE & Bieg gt 5 AW g wWs e /A
A g3t 25 A g1 geell I 200 I+t ¥ H axq
Y oG &1 AT H T AT Hi g Hi gt &
A. 74 IHt
B. 75 It

C. 60 I

D. 71 It

Answer:


https://dl.doubtnut.com/l/_GPoBx70L0mmC
https://dl.doubtnut.com/l/_kzRACfwy0cL3

O A&

26. 4 JH A gl B R 6 I A PR H wRd
R Bl g1 U el ®rd &I defl & a1 § 991 4
& oFdd dig B 3R A 24 qEd g1 Rdp B
3Rt R @

A. 7.0 I


https://dl.doubtnut.com/l/_kzRACfwy0cL3
https://dl.doubtnut.com/l/_8pASTv4GSTJr

B. 8.0 I

C. 10 9

D. 5 I

Answer:

O dfa &

27. 5T B Yap1el 500 H 37 getar 81 3 & ferw
uz%%ﬂ%ﬂﬁraﬂaﬁwwaﬁw:ﬂxlom

TH/A 81 AR Yb11APb U Si1d HIfSIw


https://dl.doubtnut.com/l/_8pASTv4GSTJr
https://dl.doubtnut.com/l/_S0hNcatUqdtK

A. a.7.0 3

B.b. 8.0 9

C.c. 10 9t

D. d. 5 4t

Answer:

O S &

28. I S oI~ DI & R PIS a¥ ¥ 1l &, aAd
fepe afafars gred g ?


https://dl.doubtnut.com/l/_S0hNcatUqdtK
https://dl.doubtnut.com/l/_e4BJmWMk6BVi

Al


https://dl.doubtnut.com/l/_e4BJmWMk6BVi

B. 2

C.3

D.4

Answer:

O da &

29, U Uh11AIeh IRe o H fezardft Rt g1 ufafars
& ugpfa aer Rafa grf


https://dl.doubtnut.com/l/_e4BJmWMk6BVi
https://dl.doubtnut.com/l/_hYnhDhJgdX36

A. 32 9

B. 0.6 I

C. 6 I

D. 0.5 4t

Answer:

O & s



https://dl.doubtnut.com/l/_hYnhDhJgdX36

30. f BIbd Q1 & FHAA oi~d Bl &1 3 -3719)

PN § BIeT ST & Ub 3718 UPT Bl YebTiAdb 37 &b
3rgfecer faenfad fasan siran & () | o vd wfdfera
& dell & g &I gt 1.8 Ht &1 T 375 =T gT
91 71 yfafars &7 3779l 2 81 oi~g &bl HihT gl
RN DR i D



https://dl.doubtnut.com/l/_hYnhDhJgdX36
https://dl.doubtnut.com/l/_6Z0dblwcn1NJ

A 0.1

B.0.4 HI

C. 0.94t

D. 1

Answer:

O S s &

31. Usb JATA-3A -9 HI Alers 4 4t 81 319 g3
Ue &fdst A5 W 29 UHR 3@ I dl & & 59
S Ieb U8 Hsl b JP H g, dl o~ b A& dail


https://dl.doubtnut.com/l/_6Z0dblwcn1NJ
https://dl.doubtnut.com/l/_9k1kYTLfFgHr

& fdg &1 a1erTs 3 A fewre usdl &1 Ife o7
S YbR 3o &1 31U {6 TAHA IS A5l & I o

R Al A F JAAA U8 P Prg DI JUTE TR
25 /8 It 9Rft ST €1 o Y Wi gt b 8
(BIBH G bl VAT & R HICIS Bl A70g JH
GIEY]

A. 85 I

B. 59 It

C. 75 I

D. 7.5 4t

Answer:


https://dl.doubtnut.com/l/_9k1kYTLfFgHr

O A&

32. f BIh g3l dTell 3tTcl o~ axq AT UG b o A
YT SITT | G AT UG & ord bl gl &1 A o

ERT 300 319efT &1 3Hifhs AF m g, d o &I
BB 531 &



https://dl.doubtnut.com/l/_9k1kYTLfFgHr
https://dl.doubtnut.com/l/_er1lul1jhH8g

Answer:

O dfd &

33. Uch Y12l foprUT Ush e ATeaH A favel Aread #
i 39 DI R AU il &1 WRrafdd
3fvafdfd fasvon & & &1 90° HIuT &1 Wiad-
T 319a PHIUT FHHA: r AT r' &1 HIf<Idb HIoT 8

A.sin”!(tanr’)
B.sin " *(tanr)

C.tan !(tanr’)


https://dl.doubtnut.com/l/_er1lul1jhH8g
https://dl.doubtnut.com/l/_Lcbdx27GmGjv

D.tan " '(tani)

Answer:

O A &

34. 3¢ U 319 g § fS9e6! 3dad-is p &, § h
TERTE W &, dT 918 Pl 3R @A 8, a9 91w )

AR I UBITAd Il T AT PN
h
A.
2 1
h

B.

p* +1


https://dl.doubtnut.com/l/_Lcbdx27GmGjv
https://dl.doubtnut.com/l/_ccKKZLHUKm86

2h

VI
h
D. ——
Vi
Answer:
o A IR A

35. Uh Jep19l fapvuT 30° dTt fisH &R 60° & HIvT
R 39T gt g1 Frfd fasvor qar smafaa fevor &
i o1 30° &1 fosvoT dert o aa & I ffd &
£, % S a1 BIoT el &


https://dl.doubtnut.com/l/_ccKKZLHUKm86
https://dl.doubtnut.com/l/_8UASXC3fJd8G

A.0°

B.30°

C.60°

D.90°

Answer:

O S &

36. fopl] gd A HR Ueh iy & el TR Ueb o1y Refpl
G gl T F AR 0P T fovor e 3

AR BN Gd b HUL el dcb Ugd B el D A1


https://dl.doubtnut.com/l/_8UASXC3fJd8G
https://dl.doubtnut.com/l/_d8pX65cGMS3G

1Y Tl 21 =7 gd H YobI2l BT 397 BT 8P ?

A 2.4 x 10° Hi/2
B.1.8 x 10° #i/&
C.3.0 x 10® #/A

D.5.0 x 10° H/a

Answer:

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_d8pX65cGMS3G

37. 1.54 3799c-i® & ®d J 94 T gdal 59 P,

&I o BT 4° & | 1.72 3Uad-id & P g a4
&N Udal U0 P, & A1 fagerd Ifed guf fadqor
30 a4 & foTu sieT sTran &1 0 P, &l T g
A. 3°
B.4°

C.5.33°

D.2.6°

Answer:



https://dl.doubtnut.com/l/_97aikWoROoXY

| ¢ b I I R 2w | IEPAVASER_A\Z- | )

38. fopdl HHY Pl Teb GIIR R &1 U fAgd el bl

fpeft 93 3 & Idc =T gRT 3 |l QT ® A

I P SaR R Ifdfare U &1 &1 89 fol
A oI~ Pl JTABAHT DI g3l T a1 ATRT?
A.0.88 1t
B. 0.90
C.0.75 4t

D. 0.63 #t


https://dl.doubtnut.com/l/_97aikWoROoXY
https://dl.doubtnut.com/l/_8ATKFEYeqRGT

Answer:

O dd &

39, Tg®H JYgreel i TraTs 14 I &1 I 31"
& fav 39% 3mae[ emdr 25 g1 Afg AR H
B &3 5 §, a9 Aedqd & v avg i g3t apht
A. 2.4 94
B.2.1 Il

C. 1.5 3t

D. 1.8 9


https://dl.doubtnut.com/l/_8ATKFEYeqRGT
https://dl.doubtnut.com/l/_AMi71ZdfdMlf

Answer:

O drd &

40. 60 I BT Gl dlel 3VELIF 3R 5AH
BIHA &3l dlcd Ucbel ARG o A Sl Tb IR
R B UF QY fug W W1 BiHg awd ¢ &

AT AT A FHR R0l fApadt &1 afe fiug
HAETHd W 2° BV IdRd Bl ¢, di Tafears

1 TIeTE Bhi

A.10°


https://dl.doubtnut.com/l/_AMi71ZdfdMlf
https://dl.doubtnut.com/l/_jX6dNn9lhgqE

B.24°

C.35°

D. 48°

Answer:

O dfa &

41, U O] Uh Il A oi~9 I 16 JH I g1 W
¥ &, 3BT AN Ufafara §-dT 8,31¢ 59 @1 6
IH BT g W g &t ATl g, o gfafard Rt


https://dl.doubtnut.com/l/_jX6dNn9lhgqE
https://dl.doubtnut.com/l/_itcacpCyXL0q

g1 81 Ife ufafard bl o te a1 Pl Hibd gl &
SRTSR &1, dl Ig gril

A. 21 31

B. 11 9

C. 153

D. 17 I

Answer:

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_itcacpCyXL0q

42. P 3dddl Ul & 3P R TP fag &l P &l
yfafers <ot gRT P & I9H & 9941 &1 319 U
AATBR Hid gl dd-i® pu 8, I a1 t
H1eTS &6 wie P AT gUuT g v&@d &1 3@ AR A p
&1 gfafarg 3 &AM 991 & folw T Sl goAT
2

APHIZR (p— 1)t
BpARt(n— 1)

c.pa%raﬂvt(1_i>qﬂ

!
1

D.PARPt (1— —)q@’r

7’


https://dl.doubtnut.com/l/_Xwfmr8hqm3vv

Answer:

O A&

43. 20 T4 BIHA I Tl 3Tl o~ A 25 THT DI
R W AT F WA UF ag T 81 I Tk i
(31MdcHIP 1.5) Bl wie S gdh! HieTs t 8, aq aal

o~ & dg I AT 8, a9 Ufafers 3d R 99471 21
qerS t &

A. 15 99

B. 5 OH]


https://dl.doubtnut.com/l/_Xwfmr8hqm3vv
https://dl.doubtnut.com/l/_xRnIVZkuDkaw

C.10 9

D. 20 IHI

Answer:

O A&

44, UH IAAA I A~ IR FHAA 3l ol H

fdepct &b YR I &M &1 7 THAA JS U gl
& IR B AR A 3P garel e

YD py T po B a4 g AT S4d deb del Bl
aehe 39T R &, A9 FIPT Bl Hipd g3l &


https://dl.doubtnut.com/l/_xRnIVZkuDkaw
https://dl.doubtnut.com/l/_KEO9nmj0Rf29

A.

2(p1 + p2)

B.

2(p1 — p2)

C.

(11 — p2)
2R

(p2 — p1)

D.

Answer:

O A &

45.30° & HIT ATt fIsH FI 379adc g8 arel I B
SRAT &1 Ueh19l & Uk fUT 60° & HIoT W 3afad


https://dl.doubtnut.com/l/_KEO9nmj0Rf29
https://dl.doubtnut.com/l/_7l0QqMLO8IAR

gIc) & a7 3 9Y W e S €1 fisT & ueref &1
3Ydib &

A. /3
5 3
"2

C.2

D. /2

Answer:

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_7l0QqMLO8IAR

46, Ucb JgHCT & 31 NETD g BT Dl Bidd &3l
waQ: 1 It dear 5 I g1 Afg Im= 3 fHi
3Taef &1 45 €, 79 ogd 6l TS @

A. 9 It

B. 15 It

C. 12 It

D. 6 9t

Answer:

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_ibFT0yK9o9B0

47. 1.5 Udd-ice did U g &l OsH, e (

AU 4/3 ) H g1 SITT € | Ueb Yep1el Y 98

AB W 3ifUcttaad mufdd @idr €, dur guiadn

wRIafdd ger BC W Ug<dT, IS
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https://dl.doubtnut.com/l/_lTFDCEGUUb4e

B.sinf >

C.sinf =

m&l w| o
0

D2<’9 8
'3 sm<9

Answer: A

O dfa &

48, Uh JHAH GYUT U 14 3TUdd-ih & gd I MR b

& Al & 34T &1 gU0T A h HAE W U BT o P
IE g1 Ueb &b O 3T P & HIR ¢b I &N ¢, P
a1 ey 7 39 ufaferd &) edr €1 e el b i


https://dl.doubtnut.com/l/_lTFDCEGUUb4e
https://dl.doubtnut.com/l/_SZKdV9kQSRK2

3TURA g EPh

A.2uh



https://dl.doubtnut.com/l/_SZKdV9kQSRK2

1
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)

Answer:

O A &

49. YH19l ¢, AbUe dcl fAald H x gt Tefdr & a
TEY U1 ¢, AhUS B Aream § 102 Jrft Y Ietel &
39 AT & foll ShIf~idb HIvT &PT

A. sin ! 10,
t1



https://dl.doubtnut.com/l/_SZKdV9kQSRK2
https://dl.doubtnut.com/l/_tHLnpcwVi7Hj

50. e faiq a%q , 1.5 3(Udd-i d 6 TH! BT a1l
B &b Il P g W Wl &1 M P g5 A 39
yfafare H g 2

A. 2 It


https://dl.doubtnut.com/l/_tHLnpcwVi7Hj
https://dl.doubtnut.com/l/_VcqU8Fnliklt

B. 4 IHI

C.6 I

D. 12 9

Answer:

O dfa &

51. 20 IHI BIpT G a1t 3TAART A~ gRT a¥] Pl
U1 aRdfdes gfaferd g-d1 8, faesr 3mael 2 2
3% foIv o Y STeh &


https://dl.doubtnut.com/l/_VcqU8Fnliklt
https://dl.doubtnut.com/l/_KrnhOIjtde35

A. 50 IH

B. 30 4t

C. — 50 9

D. — 30 I

Answer:

O S &

52. Uk IHdA 3dd oi~F & gl &1 39gd-ie 1.5

T Jebdl AT are 30 A @, SHBT IHIBR UPT


https://dl.doubtnut.com/l/_KrnhOIjtde35
https://dl.doubtnut.com/l/_XJmR8E3PeHCq

At F M 3N 81 3 A~ | I Pl Bel T 7T

&I g BT IRdfdb Ufaferd o & sRTeR 8

A. 20 9
B. 30 4t
C. 60 9

D. 80 I

Answer:

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_XJmR8E3PeHCq

53. 379gd-iPp 1.55 B D A a-l Beld! bl THHE
dehdT BA5T13N & 3UAdd o fAfifd &1 g1 3fe 20
It BIeg 1 & o~ [Affd & & @ amiféa
depdT =T =1 gefi?

A. 18 It

B. 22 I

C. 17 9

D. 26 It

Answer:



https://dl.doubtnut.com/l/_6ZjtK43vXejR

| { b I I R 2o | IEPAVASER_ A\ | ) )

54, STH1,EY T clleT 397 Bl ebrel faseull &bl bl
SRRl B fyr | fo AU fr &1 FrEfART & § B4-
T ¢ SIb 87

A fr<fec<lJv

B. fv < fo < fr

Cfe<fr<lfv

D. fo < fv < fr

Answer: B

| s ]


https://dl.doubtnut.com/l/_6ZjtK43vXejR
https://dl.doubtnut.com/l/_SDjh86g2ZoNv

| @ dif3a) 3R e |

55. Gl oi~dl & 37dUic HAATRA =T IoH BT &l
+2 D &l 3 o~ bl &\ dT +5 D &l 379 a9 g
37adcl i~ Y fa@TuT T3l &1 U1 &

A.b:3

B.3:5

C.2:5

D.5:2

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_SDjh86g2ZoNv
https://dl.doubtnut.com/l/_LAjMNRopTFGD

56. Ub JHAAA 3ddd oi=g bl B=a1 20 I & qo1

&= 3 garef T 3adiS 1.5 &1 =T B B g
)

A. 30 3!

B. 50 I

C. 20 IH

D. 40 It

Answer: D


https://dl.doubtnut.com/l/_LAjMNRopTFGD
https://dl.doubtnut.com/l/_pP8oRpiw02CX

O A&

57. & 39 o0l b FAPT H @4l Pl iy gRal
hAQL 0.3 |l 71 0.1 #Y €, $HH =LAaH Ielid ddT
qui fauer &1, Afe g7 ot &l gt &

A. 0.1

B.0.2Hl

C.0.3

D. 0.4 #t

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_pP8oRpiw02CX
https://dl.doubtnut.com/l/_SDY2QqixtZ3b

O A&

58. U ol 318 f&om H U YebIfOld Ul A o o
faR T Bt ofiardn3fi & 256: 81 T 31UMA &, A9 Tgel!
fopvuT o1 el a¥a1 Y 31rgfal I 31urd 8

A4:3

B.16:9

C.2:1

D.3:4

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_SDY2QqixtZ3b
https://dl.doubtnut.com/l/_oR8tibP1oJTA

O A&

59. Ub Wil el &l Y d¥f & Piviy
3maefd 5 &1 1UE9ad auT AfRE & &g &Y gl 36
it & aur sifom ufafse A W §Far 2
HWED Bl BIbd &1 f,) TUT AABT Hl BIdd Il

(f- &
A f, = 309 99T £, = 6 TH
B. f, = 159HI T f. = 12 JHI

C. fo = 8.5UHI T f, = 12.9 I#


https://dl.doubtnut.com/l/_oR8tibP1oJTA
https://dl.doubtnut.com/l/_iTbCL9NZOdPu

D. fo = 40 W= AT £, = 11 JHI

Answer: A

O S &

60. TATHTT A7 & U §¥ fog 3= TR YT WY GeH
&1 fAde famg, 79 & AT NPT 25 I | B &
A9 B TS HUSH (HifAdT) TPRPT 40 SRR Hl
STAARUT 7T UG PRl & AT S AUSH b e
A =T P 3rcUAH JTHHART AT P11 20 SRR
gl 81 39 2 31Tdhs & A 99 & W (AT


https://dl.doubtnut.com/l/_iTbCL9NZOdPu
https://dl.doubtnut.com/l/_t3KybnrnjMfs

A3 P JFAARYT 81T BT YRIR ) BT HHM 1S

A.10 9 14 SR
B. 20 I 24 SRR
C. 28 ¥ 32 SRR

D.14 ¥ 18 ST

Answer: B

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_t3KybnrnjMfs

61. Uh IHAAITA oi~d & gRT JHHEAR JBI

fRUTl Bl Dihw fopar STaT &1 JHH Bl gl &

U® Tddl 1add o~ Pl 39 o9 I Ty 39GH IR

RIT YYTd YI?

A. By famg =T I 376TY &1 I ¥ f&ep ST
g

B. Bhicha fag 3rafafeld &t &

C. By fa=g 371 W &0 S1ar &

p. P g a0 &1 3R Ieaah @

ST 8


https://dl.doubtnut.com/l/_4oXQgV0uldNk

Answer: C

O dfra &

62. Prd & U5 &1 A § gt =1 81 39% &9
8 TR Y12l DI fasvuT 31fctra AUl ¢, S gui
Wrafad S Sl 83 0 = 45° &, @ B B


https://dl.doubtnut.com/l/_4oXQgV0uldNk
https://dl.doubtnut.com/l/_XoaYQD1paP4k

3TaATP &

A.1.41 9 &H
B.1.41 & SRR
C.1.41 & TR

D. 3Wh H A P T


https://dl.doubtnut.com/l/_XoaYQD1paP4k

Answer: C

O A&

63. Pis O5H 3757Td 3TUdd-ich P P &l §471 & Pl

TR UPI- U1 39 UsH & felt ol W

3mafad &idr 81 fBsT &1 gAaw fage ®ior 40°

A7 =71 =0 & geref 1 379ad-Tice a1 22 =9 Bl

Yad ST 60° gl Afe OsH B 3T (Udd-ib

1.33) H ¥ {1 ST A YehI2l &b THIRR Yl & faiv
AU =AY fIde HIvT &1 HF &l


https://dl.doubtnut.com/l/_XoaYQD1paP4k
https://dl.doubtnut.com/l/_vbZsO4R6a4Or

A.10°

B.20°

C.23°

D. 18°

Answer: A

O i w &

64. g feu sv R # @ oa-a1 R 4 uprel fO=H
ERT Yh1ui vefeld a1 & ?


https://dl.doubtnut.com/l/_vbZsO4R6a4Or
https://dl.doubtnut.com/l/_6bvAwYVs7NbF

A e

B. Lo

C. e

D. le

Answer: C

O S w &

65. fAafeifad T O gaerel foeur &l IR-9R WRTadd

Uch Bid &b g DPRISR (SRTHET) b AU & @ &,

STET SR U gk & IHR U9 aaad &l I7¢ fdg


https://dl.doubtnut.com/l/_6bvAwYVs7NbF
https://dl.doubtnut.com/l/_GG64JctPzYJu

P &R 31T 10T 30° &, e f[og3i Q R SAATTWR

TRTdci PHIT BHI: &

R\

A.30°,30°,30°, 30°
B.30°,60°,30°, 60°
C.30°,60°,60°, 30°

D.60°,60°,60°, 60°


https://dl.doubtnut.com/l/_GG64JctPzYJu

Answer: C

O dfa &

66. 379 U IATBR ¢h ! fbdl 35TTd gd A HW

A WRT 7T &, Ueb Jalds 3191 37199 Pl b b HU)
ac & 3@ §U 98 P E Bl 3T &, T TpIe fomvo
ST & DRI dd R J&id HI 3R AT &1 gF Bl


https://dl.doubtnut.com/l/_GG64JctPzYJu
https://dl.doubtnut.com/l/_ydYohHnVGRix
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A 1.2

B.1.4

C.1.6

D.1.9


https://dl.doubtnut.com/l/_ydYohHnVGRix

Answer: A

O dfa &

67. U Hddd qUul d¥l AWARI &g P
(p = 1.5) T 93 &1 A1 Y I § Bied gl 3 I
HECEEES (uzg)ﬁ?@ﬁg,ﬂ‘q’aﬁq‘s‘

A.f ("TT)=12,f_("SoT)=3
B. f ("oi~g")=3,f ("GUur")=12"3H1"

C. f_(=T)=3,f_("<dor)=3am"


https://dl.doubtnut.com/l/_ydYohHnVGRix
https://dl.doubtnut.com/l/_EnTrRoWmv5fZ

D. f ("&=")=12,f ("gUUr")=12"H"

Answer: A

O &

68. Uch Jeh1Ql fa Ul fOAT-AIR Uh gUUT M R 45° &
DIV R IR &1 WIdd- & oG Ig BT 4° &
ot 1oT Tt s oIl 3Mad-i® 1.5 €, I IR


https://dl.doubtnut.com/l/_EnTrRoWmv5fZ
https://dl.doubtnut.com/l/_kZiYJYxVvMJ3

g1 faUT gRT THT ST $od HIUT &

A.90°

B.91°

C.92°


https://dl.doubtnut.com/l/_kZiYJYxVvMJ3

D.93°

Answer: C

O dfa &

69. T fig o UP P el UadHi®
(uszg)%,aaﬁzo@rﬁqawqamam
o~ & 30 I Y gt W I& &1 I B A
gfdfers 3 R §397 If


https://dl.doubtnut.com/l/_kZiYJYxVvMJ3
https://dl.doubtnut.com/l/_U1NQGd9nH5x5

A.UP 3 Hdddl o~ fSIdhl Bidbd @l 60
A 21 UEH g I UG H 3T STAT &

B. U 31 3dcl oI~ oAbl HIha gt 60 AT
g Uge o § 30 It oY g IR 3T ST B
R Faw B % e el o & garen

ST 8
D. ¥ A/ &l % 3Ud-iP dlel gd H gar

ST 8

Answer: A::D

O dra &



https://dl.doubtnut.com/l/_U1NQGd9nH5x5

70. oot A Qo # fov 90 Sid # g4 U
faRdivd fora 1 fauR Hifsiel 519 Gt H BR Bl
T & ¢\ S & O for fagpd fawrs A &,
R

A PR & FAdmerey fomgan &l 3mudt RS BR

A R fag3l H JeT A BH &
B.3MW W fo & ufafdm gr1 3=aRd &I
fSre gRT a1g # 37dRd aRdfdes BT F Biel

8


https://dl.doubtnut.com/l/_U1NQGd9nH5x5
https://dl.doubtnut.com/l/_oMVxAp7GLL4j

C. PR & 9gd R forg & P foig gui H=IRd

WTdd- &b BRA fe@rE 78 2a

D. SI0fl & 57T U i bl Hifed BRI Bl BT &

3R forg 1 3rafefd sear &

Answer: A::B::C

O i w &

71. 49 yerelw I3 #@iegw 1,2, 3 Udddie

gy > py > 3 o9 YBR ¢ fb


https://dl.doubtnut.com/l/_oMVxAp7GLL4j
https://dl.doubtnut.com/l/_0AKkv71HI2cf

A5 P fawor 3 & 1 H et & @ gui
AR P WIdd- el gPl

B. 1 dYT 2 & oI shif<ich I, 1 dT 3 & &
I HIvT A B §

C. 1 dYT 2 & ofI" pIf<ieh HIvl, 1 AT 3 & "
i~ BT A AP &

D. qUT 3= WRTae P JIUTET 56 ST &,

1A 2T AN ST 1A 3H A

Answer: A::D

O dra &



https://dl.doubtnut.com/l/_0AKkv71HI2cf

72. GRIQ0 Bl FHTRN fB0l gebdl 3T R = 20 It

3dd1 Ide W 3Mufad gidl &1 g9 HIegH &l
GAI® 1 = 1.5 g1 Ml Tdg F Wdd- & §1G

AR ol

A TS forg W fretdt 8

B. 379afeid fopvol fiE I 3R JATRd 81 & 91

forerel g€ sl 21 2


https://dl.doubtnut.com/l/_0AKkv71HI2cf
https://dl.doubtnut.com/l/_P51BxiEu5bU1

C.Mel Idg & 30 It ¥ W fAad &
frcTelt g8 Tl arcl &
D. e Iag I 60 It &HF g W A € a1

orerelt g el &l &

Answer: A::D
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73. U URcel A1eqH H A UhIel hl Uh fur,
HIETH bl diY A 37ePT B4 dlell JHE TR 45°

YA BIUT R HUfd &dl &1 59 feror &1 quf


https://dl.doubtnut.com/l/_P51BxiEu5bU1
https://dl.doubtnut.com/l/_TdPtPKiCI5sq

RS Widdd &idr & IE 9 & AN B
YA n g, d AEfefad § n & wanfad @

Rl
A 1.3
B. 1.4
C.15

D.1.6

Answer: C::D

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_TdPtPKiCI5sq
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